



绘图  
仁伟

## 母亲的小菜园

母亲已经72岁了,仍闲不住。我们姊妹几个各忙各的,母亲觉得不论到谁家都帮不上手,就总想找些事情做。

母亲住在城边,住的是自建的民房,没有庭院,她就在房顶上围起了一个20平方米左右的小菜园。刚开始,我们姊妹几个都反对她种菜,怕她累着,但母亲说那是她的精神家园,既能锻炼身体,又能让我们吃上不打农药不施化肥的绿色环保菜,何乐而不为?我们实在拗不过她,只好默许了。

母亲的小菜园虽然不大,但种的品种不少,每到这个季节,房顶的小菜园就特别喜人。我们每次回去,母亲总是喜滋滋地领着我们到房顶看菜园,采摘新鲜蔬菜。

今年,母亲种的小黄瓜丰收了,每天都能摘到十几根。由于母亲管理得好,施的又是豆饼肥料,小黄瓜又脆又甜,我们姊妹几个都不用到市场买黄瓜了。孙辈们

更是讨好奶奶,总是夸奶奶种的黄瓜好吃,母亲听了乐得合不拢嘴。看着孩子们吃黄瓜,母亲显得十分满足、高兴,一家人在孩子们的嬉闹声中其乐融融。

每次看到母亲的小菜园,每次吃着她种的小黄瓜,我心里总会有几分惆怅。因为我们姊妹几个都太忙,父亲早早地离开了我们,家中只剩下老母亲,她不愿离开自己的家,更不愿给孩子们添麻烦,因此坚持独自住在这里。为了让我们能吃上没有污染的蔬菜,能更健康地生活,她老人家才会不辞辛劳地种菜,可怜天下父母心啊!

看到母亲为我们送菜时的喜悦,看到孙辈们吃菜时母亲流露出的幸福表情,我深深地体会到,人生在世,要有自己的精神家园,精心管理这个家园,乐于让人分享自己的劳动成果,是一件多么幸福的事情啊!  
(西工区 张秋艳)

咱爸咱妈

### 同题作文 本期话题:家有球迷

## 球迷遭遇球“迷”

欧冠赛来了,我的好日子也来了——老婆看在我平时为家庭立下汗马功劳的份儿上,同意在欧冠赛期间免除我的一切家务。

欧冠赛开始了,我过了几天好日子:老婆打扫卫生时,我在看球;老婆洗衣做饭时,我在为喜爱的球队加油欢呼;老婆辅导孩子功课时,我把电视机调成静音看球……

老婆有些后悔了,乘我休息之机,拿来一把韭菜对我说:“把这韭菜整整,中午咱们吃饺子吧?”“哎呀,你整吧,看球是个力气活儿,让我赶紧休息休息,好接着看!”

老婆一计不成,又施一计;我则兵来将挡,水来土掩,弄得老婆无可奈何。正当我心中窃喜、洋洋得意之时,意外发生了。

这天一大早,老婆就陪我坐在客厅里看球赛,我大呼她也大呼,我小叫她她也小叫。刚开始我还挺感动,觉得能感化她这样一个球盲,实在不容易,直到上半场球赛结束,我才感觉到不对头:她陪我坐在这里看球,谁做饭、洗衣服、做家务?此地绝不可让她久留!

我对她说:“快去做饭吧,时候不早了!”老婆看了我一眼说:“我现在也是球迷了,得看球呢!”这句话把我气笑了:“你是球迷?看见球就迷,听到球就迷,想到球就迷,迷迷糊糊、迷迷瞪瞪的‘迷’吧?”

老婆得意地说:“反正现在我也是‘迷’了,做不成饭了!”无奈,我只得向老婆屈服,答应只要有空就帮她做家务,这才平息了一场“内乱”!

唉,都怪我,闲来没事时老给她讲《孙子兵法》、《三十六计》干什么呀?

(汝阳县 熊硕听)

啼笑皆非

家有儿女

文苑ABC

凌峰长得人高马大,大学毕业后一直在家待业。为这事,他妈没少唠叨:“这么大一个小伙子还在家吃闲饭,你也不怕丢人?赶紧找活干!要不以后别想再向我要钱花……”

为了不再听母亲唠叨,凌峰决定带着自己的求职资料出去找工作,可惜连跑几天都没有结果。

这一天,凌峰好不容易在街上看到一家商场的招聘广告,说要招一名身体健康、年龄在30岁以下的男性,月工资1500元,还有业绩提成。他虽然觉得不理想,但一想到自己连零花钱都没有,再想

## 拒绝的理由

想母亲的唠叨,就决定去试试。

“请问,您有何贵干?”工作人员问。“你们不是招聘员工吗?我是来应聘的,请问哪位是老板?”

“哦,上去楼梯左拐第二个房间就是老板的办公室。”

按照工作人员的指点,凌峰径直走向老板办公室。老板看了他的简历,然后用像X光一样的目光仔细打量了他好几遍,最终客气地说:“对不起,小伙子,我们这里已经不要人了,你还是另谋高就吧!”

“广告明明写着招人,现在却说满员

了,真是的!”凌峰嘟囔着走出超市。

他刚出门,就听到那个老板在与员工说话。

“老板,咱这里正缺几个理货员,刚才那个人身材魁梧,你咋让他走了?”

“我觉得他不合适。”

“莫非您看出他有什么病?他看上去挺壮实的呀!”

“年轻小伙子哪会有病?健康得很!”

“那您怎么不留下他?”

“你也不看看,就他那身板,我去哪里给他弄工作服啊?”

(老城区 张清贤)

## 儿子的转变

的次数越来越多,每次到了该结束的时间总是要多玩一会儿。这样一来,孩子满脑子都是游戏,学习时注意力难以集中,我只好又下了禁令。

事后我进行了反思:孩子们为啥那么迷游戏呢?因为他们觉得游戏“有意思,好玩”。如果能用更有意思的活动来代替网络游戏,这个问题不就解决了吗?

于是,我开始有意识地培养儿子的兴趣爱好。先是读书,我带着他去图书馆办借书证借书,到书店买书,一见到这么多有意思的书,儿子就慢慢地静下心来,不那么浮躁了。

接下来是运动,打球、骑自行车、游泳,每天保证有一到两个小时的运动,不

仅锻炼身体,还能磨炼他的意志。

同时,我利用电脑教儿子做其他有意义的:过节给老师发电子贺卡,上网看书,利用邮箱与我互发邮件,查阅与学习有关的资料,下载自己喜欢的歌曲,在线看电影……这些事情不仅丰富了儿子的课余时间,也使他知道用电脑还能做这么多有意义、很好玩的事情。

儿子渐渐地不再迷恋网络游戏了,我为自己找到了解决问题的办法而高兴,也相信这种兴趣转移法能帮助更多的孩子正确面对网络游戏和网络世界。家长教育孩子就像大禹治水一样,要善于疏导,而不能一味地“堵”,只有方法得当,才能事半功倍。  
(西工区 杨慧)

## 让爱蔓延

老人最后毫无遗憾地离开了这个世界,网友发来的每一张照片都温暖着他的心。

我上小学五年级时,放学的路上与小朋友一起追逐嬉戏,没有注意到前方有一个玻璃瓶,我一脚踩碎了它,碎片透过我的球鞋扎到我脚里,我的脚当时没有疼的感觉,只是麻麻的,因为血流得太快了,整个鞋里像灌满了水一样,脚在鞋里打滑!好心的叔叔、阿姨用车子把我送到医院,还有一位阿姨为了给我止血,用

她的手绢绑住我的脚踝。等到我家人赶来的时候,他们却悄悄地离开了。我爸跟我妈说:“咱们还没来得及向他们说一声感谢呢!”

人的一生总会遇到几次危难,帮助我们渡过难关的人有时候是家人,有时候是朋友,有时候可能是陌生人。我们也会遇到不友善的人,但当我们用一个会心的微笑去鼓励自己、感染他的时候,爱就在此时,在你、我、他的心里蔓延。  
(漯河回族区 田宇)